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450.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 7
450.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 8
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350.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 20
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NL01: ފމޯު

141(HR)2014-04-16-039
141(HR)2014-04-16-040
141(HR)2014-04-16-041
141(HR)2014-04-16-042
141(HR)2014-04-16-043
141(HR)2014-04-16-044

އނިވްނެޓްރްީ ނމަބްަރ

141(HR)2009-04-16-004
141(HR)2009-04-16-005
141(HR)2009-04-16-006
141(HR)2014-04-16-001
141(HR)2014-04-16-002
141(HR)2014-04-16-036
141(HR)2014-04-16-037
141(HR)2014-04-16-038ްެއެނގނެް ނތ

އެނގނެް ނތެް
އެނގނެް ނތެް
އެނގނެް ނތެް

ް)އސެޓެް ނމަބްަރ  (އސެއްޕޭީ ސސިޓްމަ

އެނގނެް ނތެް
އެނގނެް ނތެް
އެނގނެް ނތެް
އެނގނެް ނތެް
އެނގނެް ނތެް

ު މދުއަު ބނޭނުކްރުވެނުު މއުދްތަ ު މދުލަގުެ އގަ

 އހަރ3000.0014ުަ

 އހަރ5500.009ުަ

4500.00
އެނގނެް ނތެް
އެނގނެް ނތެް

ު އތިރުު މޢަލުމޫތާ

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި
3000.00
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި އހަރ3000.0014ުަ

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި އހަރ14ުަ

އެނގނެް ނތެް

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި އހަރ9ުަ
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި އހަރ3500.009ުަ

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި އހަރ5500.009ުަ
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި އހަރ5500.009ުަ

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި

 އހަރ3500.009ުަ

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-045

3500.00
3500.00

 އހަރ9ުަ
 އހަރ9ުަ

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި

އެނގނެް ނތެް
އެނގނެް ނތެް

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި
3500.00 އހަރ9ުަ

 އހަރ3500.009ުަ
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި އހަރ9ުަ
4500.00

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-046
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-047
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-048
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-049
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-050



350.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 21
350.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 22
500.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 23
600.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 24
350.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 25
600.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 26
350.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 27
350.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 28
350.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 29
375.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 30
300.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 31
300.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 32
683.50 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 33
600.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 34
600.00 އނިޑްޯރ އސޭީ 423 002 35

ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-051
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-052
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 5000.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-053
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 6000.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-054
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-055
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 6000.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-056
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-057
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-058
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3500.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-059
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3750.00 އހަރ9ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2014-04-16-060
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3000.00 އހަރ14ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2009-04-16-001
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 3000.00 އހަރ14ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2009-04-16-002
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 6835.00 އހަރ10ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2013-04-16-002
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 6000.00 އހަރ10ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2013-04-16-007
ބއަވުެ ހލަކާވުފެއަި 6000.00 އހަރ10ުަ އެނގނެް ނތެް 141(HR)2013-04-16-008


